

**BESZÁMOLÓ**  
**A BÁCS-KISKUN MEGYEI KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR**  
**KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZERBEN**  
**FÜLÖPHÁZA**

**TELEPÜLÉSEN 2017-BEN VÉGZETT MUNKÁJÁRÓL**



BÁCS-KISKUN MEGYEI KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR  
KECSKEMÉT, 2018

## Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer Bács-Kiskun megyében



## A könyvtárellátási szolgáltatás Fülöpháza településen

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozás időpontja: 2005. július 1.

A könyvtár megújításának időpontjai: 2006. augusztus 26. ; 2010. október 1. (NKA támogatásból)

2017-ben is folyamatos, megbízható szolgáltatást nyújtott az fülöpházi könyvtár. Az önkormányzat biztosította a szükséges működési feltételeket, a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár többségében a szolgáltatásokat, a könyvtáros a szolgáltatások közvetítését. A **jogszabályi előírásoknak megfelelt** a könyvtár működése. A helyi igényekre szabott szolgáltatásokkal és a könyvtáros szervező tevékenységével igazi közösségi hellyé válhatott a könyvtár.

**A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár 2017-ben is minden feltételt biztosított a korszerű, magas szintű könyvtári szolgáltatás működtetéséhez:**

### Dokumentumszolgáltatás 2017-ben:

**200 db új dokumentum** (197 könyv, 3 CD) ebből ajándék 3 db

**12 féle újság, folyóirat** előfizetése

Összes állomány 2017. december 31-én: **6.375 db**

Állománygyarapításra fordított összeg: **442.026 Ft**

Könyv: 321.754 Ft (40% kedvezmény a kereskedelmi árhoz képest)

Folyóirat: 120.272 Ft

Könyvtárközi kölcsönzés: **122 db**

### Közösségi szolgáltatások, programok

Könyvtári programok száma: 110

Résztevők száma a programokon: 768

Felajánlott forgatókönyvek száma: 12

Felajánlott interneten elérhető játékok száma: 14

Fülöpháza könyvtára is csatlakozott a két nagy országos programsorozathoz (Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok), évről évre egyre több programot szervez, 2017-ben 18-at összesen. A Tavaszi Fesztivál alkalmából „Kuruttyoló békakirály” címmel tartott a gyerekeknek foglalkozást munkatársunk.

A 30 órás kezdő internet-használati tanfolyamunkat 8 fő végezte el sikeresen.

A könyvtáros aktív, folyamatosan tartja a kapcsolatot az olvasókkal, ez a programok és a résztvevők számára is megmutatkozik. Használja a felajánlott játékaikat, forgatókönyveinket. A programok szervezésekor szívesen fogadja a mi ötleteinket, ajánlásainkat, de jelentős mértékben szervez saját foglalkozásokat is.

### Képzés, továbbképzés, szakmai segítségnyújtás

A statisztikai adatok egységes gyűjtéséhez szükséges Munkanaplót 2017 januárjában is minden település számára kiküldtük. A 2016. évi statisztikai adatokat ellenőrzés után rögzítettük a Kulturális Statisztikai Rendszerben.

Szervezett továbbképzéseink, melyeken a könyvtáros aktívan részt vett, és tapasztalatunk szerint az itt tanultakat munkájában alkalmazza is:

Dátum	Helyszín	Téma
2017. április 10.	Kecskemét	Országos programok Aktualitások az Európai Unió információszolgáltatásában Az ODR használata A KönyvtárMozi szolgáltatás A 2016-os statisztika tapasztalatai
2017. szeptember 25-26.	Kecskemét	A könyvtárak kommunikációja a valós és a virtuális térben

### Információs szolgáltatás

A Katona József Könyvtár [baestudastar.hu](http://baestudastar.hu) portálján továbbra is naprakészen elérhetővé tesszük a könyvtári szolgáltató helyek alapvető adatait Bács-Kiskun megye könyvtárainak adatbázisában. **Kérjük, a település honlapján is jelentessék meg a könyvtár szolgáltatásait bemutató oldal elérhetőségét: <http://baestudastar.hu/fulophaza>.**

Helyismereti Gyűjteményünk **sajtófigyelő** munkatársai folyamatosan helyezik el a honlapon a településekről megjelent cikkek bibliográfiai leírását, és a leírásokhoz kapcsolt szkennelt cikkeket is, melyek a könyvtári szolgáltató helyeken bejelentkezés után érhetőek el.

A megyei **szakmai továbbképzések előadásait** a portálunkra elhelyeztük (7 db), elektronikus kiadványokként elérhetik a kollégák.

2017-ben is folyamatosan segítettük, irányítottuk a könyvtári szolgáltató helyek könyvtárosait, **módszertani és gyakorlati segítséget** nyújtottunk a problémáik megoldásában. A megkeresések személyesen, telefonon és különböző elektronikus formában is érkeztek hozzánk.

A megye könyvtárainak munkáját **pályázati információkkal** is segítettük. Felhívtuk a fenntartó önkormányzatok figyelmét, és szükség esetén segítséget nyújtottunk a „Közösségi

internet hozzáférési pontok fejlesztése, szolgáltatási portfóliójuk bővítése” című (GINOP-3.3.1-16 kódszámú) pályázat elkészítésében.

Szolgáltató helyeink közhasznú információs szolgáltatásában közreműködünk, együttműködő partnereink (pl. EUROPE DIRECT Információs Központ - Bács-Kiskun megye, NAV) szóróanyagait, nyomtatott és elektronikus kiadványait eljuttattuk könyvtárainkba. A Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitánysággal együttműködésben szolgáltató helyeinknek továbbítjuk a **Bűnmegelőzési Osztály ELBIR hírlevelét**.

### Eszközbeszerzés

Gondoskodtunk a könyvtár működéséhez szükséges szakmai anyagokról, pl. nyomtatványok, irodaszerek, nyomtatópatron, pendrive.

Igényfelmérést végeztünk, hogy milyen eszközökre lenne még szükség a könyvtárban, ennek megfelelően alakítottuk az eszközbeszerzést. Fülöpháza részére 2017-ben beszereztünk egy HP 460 típusú munkaállomást a hozzá tartozó típusú monitorral a meglévő számítástechnikai eszközök számának bővítésére, valamint a könyvtárközi csomagok ellenőrzéséhez szükséges mérleget.

### Könyvtárhasználat

Hozzáférés biztosítása. Fülöpházán a heti 5 napos, 36 órás nyitvatartás megfelelő, a megyei KSZR települések átlagos 29 óráját is meghaladja. A könyvtári helyiség 101 nm-es alapterülete, korszerű berendezése is megfelel a KSZR Ajánlásnak. A könyvtár berendezése 2006-ban, illetve 2010-ben újult meg pályázati forrásokból, így kisebb elhasználódások már felfedezhetők a szőnyegeken, székeken. Igyekszünk mi is forrásunkból ezeken segíteni, de ezen eszközök fenntartása, javítása elsősorban az önkormányzat feladata, kérjük szíves együttműködésüket a megyei szolgáltató könyvtárral .

Fülöpháza	Lakónépessége	Könyvtárhasználat				Ebből 14 éven aluliak száma				Internet használatok száma
		Regisztrált használók	Személyes használat	Kölcsönzött dokumentumok	Helyben használt dokumentumok	Regisztrált használók	Személyes használat	Kölcsönzött dokumentumok	Helyben használt dokumentumok	
2017	842	394	4243	1456	17858	170	2029	502	9239	1392
2016	858	380	4185	1069	20025	163	2154	547	12372	1428

Fülöpháza könyvtárhasználati adatai 2017-ben is emelkedést mutatnak elsősorban a felnőtt lakosság körében, mivel a 14 éven aluliak adatai viszont - a regisztrált használókat kivéve – csökkent. Személyes tapasztalatunk is az, hogy olvasói igényeit igyekeznek a könyvtáros minél jobban megismerni, közvetíteni. A helyben használt dokumentumok száma is csökkenést mutat, de egy alapvetően magas értékről, aminek okát mindenképpen meg kell vizsgálni.

A Könyvtár, Információs és Közösségi Hely Fülöpházán tényleg mindhárom funkciót betölti, a hagyományos könyvtári szolgáltatások mellett a programok, klubok, a falugazdász és egyéb információs szolgáltatások is népszerűek. A korszerű szolgáltatások mellett természetesen ebben a könyvtáros lelkes munkája is benne van, hiszen a népszerűsítésre is minden alkalmat megragad, a könyvtár Facebook-oldalát rendszeresen használja.

Mindezeket áttekintve a könyvtári szolgáltató hely 2017-es évét sikeresnek értékelhetjük, megbízható, minőségi szolgáltatásokat nyújtott, ez alapot adhat a további szolgáltatásbővítéshez is.

Köszönjük az önkormányzat segítő együttműködését és megbízható partnerségét 2017-ben is.

Kecskemét, 2018. május 29.

  
Ramháb Mária  
megyei könyvtárigazgató,  
főtanácsos



## Ez történt az elmúlt évben Fülöpházán

Képes beszámoló a könyvtár életéről



Új könyvek, irodaszerek, egyéb eszközök kiszállítása



Internet-használói tanfolyam



Európa-kvíz



Szakmai nap, 2017. április 10.

Helyszín: Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár, Kecskemét



Szakmai nap, 2017. november 21.

Helyszín: **Szentkirály**, Könyvtár, Információs és Közösségi Hely